

IN MEMORIAM

MIHAIL JELAČA, dipl. ing. agr.

(Ivoševci 27. III. 1924, Zadar 8. VIII. 1997).

Dne 8. kolovoza 1997. godine sahranjen je na Gradskom groblju u Zadru dipl. ing. agr. Mihail-Mišo Jelača. Našeg uvaženog kolegu ispratili su na posljednji počinak njegova rodbina, brojni kolege i prijatelji iz Zadra i okolice.

Mihail-Mišo Jelača rođen je 27. ožujka 1924. godine u Ivoševcima, općina Knin. Osnovnu školu završio je u Plavnom, gimnaziju u Splitu i Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu 1952. godine.

Nakon prvih godina rada u Poljoprivrednoj stanici u Kninu, a zatim u "Mljekari" u Zadru, upošljava se u Poljoprivrednom kombinatu "Zadar" 1960. godine i ostaje njegovim generalnim direktorom punih dvadesetšest godina, do umirovljenja 1986. godine. I nakon toga, preuzima čelnu ulogu u izradi "Programa razvoja agroindustrijskog kompleksa zadarske regije" sve do njegovog završetka i početka Domovinskog rata u Hrvatskoj.

Kao mlad i ambiciozan stručnjak prihvatio se sa svojim suradnicima, davne 1960. godine, velikog i teškog zadatka da u području zadarske regije i Ravnih kotara razvije suvremenu poljoprivrednu proizvodnju, visoke tehnološke razine, temeljene na znanstvenim dostignućima i ekonomskim interesima. Bilo je to vrijeme naglašene zaostalosti Ravnih kotara, niskog stupnja razvoja, prirodne poljoprivredne proizvodnje, skromnih životnih potreba njezinih stanovnika, te velikih neiskorištenih, zapuštenih i močvarnih površina. Sklon ekipnom, timskom radu i širokoj stručnoj suradnji okupio je tada mlade agronome, hidrotehničare i građevinare, ekonomiste i druge djelatnike i na njihovom čelu krčio puteve od zaostalosti do suvremenog tehnološkog razvoja. Taj naporan i dugotrajan stručni rad, kojim su znanstvena dostignuća ugrađivana u praksu, u svakodnevni život proizvođača i potrošača, donosio je rezultate. U području s ekološki snažnim silama prirode, učestalim jakim vjetrovima, posolicom i erozijom, močvarnim, skeletnim i sušnim terenima, poduzete su brojne suvremene agro i hidrotehničke mjere, te su stvarani voćni nasadi i vinogradi

na 1.000 ha površina, razgranata mreža za odvodnju suvišnih voda, vjetrozaštitni pojasevi, akumulacijska jezera za navodnjavanje, uvedene su nove poljoprivredne kulture nepoznate ovom kraju, razvila se suvremena stočarska, ratarska i povrćarska proizvodnja, razvijali su se objekti za prihvata, obradu i plasman poljoprivrednih proizvoda - skladišta, hladnjače, suvremeni strojevi za pripremu proizvoda za tržište, objekti i centri za distribuciju, razvijao se istraživački rad i suradnja sa selom.

Raslo je i poduzeće. Od malog "Agrozadra", integracijom s "Plodinama", "Vranom" i "Agroproduktom" u Benkovcu, razvila se snažna organizacija PK "Zadar", na 3.000 ha obradivih površina i sa 3.000 djelatnika, sa proizvodnjom na brojnim tržištima obalnog i sjevernog dijela Hrvatske, te u izvozu.

Kao čelni čovjek ove ugledne tvrtke, velike radne i stvaralačke energije, visokog stručnog razumijevanja za proizvodnju, istraživanja i suradnju, za razvoj stručnjaka i djelatnika, ing. Jelača je dao veliki doprinos u razvoju PK "Zadar" i razvoju poljoprivrede ovog kraja.

U izradi "Programa razvoja agroindustrijskog kompleksa zadarske regije" okupio je preko 100 stručnjaka iz Hrvatske, uspješno završio taj veliki i koristan projekt, te u ljeto 1991. godine, već u samostalnoj Hrvatskoj, bio je jedan od promotora njegovog predstavljanja javnosti.

Zbog svojih izuzetnih zasluga za razvoj suvremene poljoprivredne proizvodnje u zadarskoj regiji i Ravnim kotarima, ing. Jelača će ostati u trajnom sjećanju agronomima, ostalim stručnjacima i poljoprivrednicima ovog kraja, kao čovjek i stručnjak koji je svoje veliko životno iskustvo i znanje nesebično ugrađivao u razvoj ovog kraja, kojeg je neizmjereno volio.

U ime brojnih suradnika hvala mu na velikom trudu, zalaganju, razumijevanju i podršci.

Dr. Ante Medin